


Poznáváte naše město?Dvě tváře jednoho místa ze seriálu
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VSTUPUJEME DU MĚSÍCE PŘÁTELSTVÍ
rAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAí

Měsíc čs.-sovětského přátelství je bohatou a významnou, velikou spo­
lečenskou událostí. Přispívá k bližšímu vzájemnému poznání, oboha­
cuje vědomosti našich občanů a zejména mladé generace o Sovět­
ském svazu a jeho lidu, který úspěšně buduje - jako první země a stát 
této planety - komunismus. Všechny akce v Měsíci čs-sovětského 
přátelství připravují naši lidé s velkou péčí, neboť jimi vyjadřuji své 
upřímné vyznání hlubokých citů ke svému velikému bratru a příteli - 
k sovětskému lidu a jeho rodné komunistické straně. Velká každoroč­
ní účast našich občanů na akcích pořádaných v tomto období svědčí 
o jejich přátelství a lásce, kterou pociťují k sovětskému lidu, k So 
větskému svazu. Měsíc čs. sovětskémo přátelství není jediným proje­
vem tohoto velkého, upřímného citu bratrských vztahů. Projevem pev­
nosti a opravdovosti našeho spojenectví, jež zahrnuje celý náš život, 
jsou naše společné cíle, společné úsilí za další rozvoj našich zemí. Je 
to každodenní spolupráce ve všech oblastech života. Jsou to pracovní 
setkání, při nichž si vyměňujeme zkušenosti, vědomosti a znalosti. Je 
to široká hospodářská i vědeckotechnická spolupráce, kulturní i spor­
tovní styky. - Měsíc čs.-sovětského přátelství není jen symbolickým 
vyjádřením našich vzájemných vztahů, je především oslavou Velké říj 
nové socialistické revoluce a socialistických ideálů a impulsem k no­
vé pracovní iniciativě. Velký říjen žalo naši socialistickou součas­
nost a vytvořil základy pro naši komui tickou cestu. Naše součas­
nost i budoucnost jsou zákonitě spojeny '.ivotem a budoucnosti první 
socialistické země, Sovětského svazu, r.vně spočívají na přátelství 
našich národů, na našich internacionálních svazcích. - Pokud jde 
o naši novodobou historii, nejednou jsme zvláště ve chvílích nejtěž­
ších poznali a prožili tuto skutečnost. Naše národy nikdy neměly 
upřímnějšího a věrnějšího přítele, než je SSSR. Nikd^ v minulosti ne­
měly tak pevnou záruku své svébytnosti, národní a státní samostat­
nosti, jako je tomu od chvíle, kdy se prvně přimkly k Sovětskému sva­
zu a kdy svou budoucnost spojily s budoucností zemí socialistického 
společenství.

Základní podmínkou rozvoje naší socialistické vlasti a všech bratrs­
kých socialistických zemí je mír. Vysoce oceňujeme rozhodující úlohu 
a přínos Sovětského svazu, komunistické strany, jejího ústředního vý­
boru a osobně generálního tajemníka ÚV KSSS soudruha Leonida Ilji- 
če Brežněva v boji za zmírnění mezinárodního napětí, za zajištění svě­
tového míru a mezinárodní bezpečnosti. (br)



Druzí v mezipodnikové soutěži
V říjnovém čísle jsme ve stručnosti psali 
o oceněni, které obdrželi pracující k. p. 
Karbo na plenárním zasedáni OV KSC 
v Mladé Boleslavi. Dnes můžeme připo­
jit další potěšující zprávu, neboť podnik 
obstál také v mezipodnikové soutěži o 
standartu GŘ koncernu TST za I. polo­
letí 1980. Slavnostní předání čestného 
uznání bylo stanoveno na čtvrtek dne 
2. října. V zasedací místnosti keramické­
ho provozu přivítal aktiv politických, od 
borových a hospodářských pracovníků 
podniku milé hosty z vyšších orgánů, ta 
jemníka OV KSČ Zd. Glingara, náměs­
tka GŘ koncernu TST ing. Zd. Kazdu a 
zástupce OV ROH při TST dr. Kružika. 
Jednání řídil předseda ZV ROH J. Fru- 
mor. - Úvodní slovo ředitele ing. Fran­
tiška Hály patřilo jednak zhodnocení u 
plynulého úspěšného období, ale zejmé­
na zamyšleni nad změnami v mechanis­

mu podniku v souvislosti s připravova­
ným uplatňováním Souboru opatření ke 
zdokonalení soustavy plánovitého řízení 
národního hospodářství po roce 1980. 
Další řečník, ing. Zd. Kazda, poděkoval 
v zastoupeni generálního ředitele koncer­
nu TST všem karborund okům za vynalo­
žené úsilí ke zvládnuti posledního roku 
6. pětiletky a předal zástupcům vedeni 
podniku čestné uznáni za druhé místo v 
mezipodnikové soutěži. V závěru aktivu, 
který se stal neformálním výkladem hlav 
nich zásad Souboru opatření, promluvili 
tajemník OV KSČ Zd. Glingar a předseda 
CZV KSČ J. Adamec. - Pro zaměstnan­
ce k. p. Karbo je udělené vyznamenání 
potržením, že se jim při ověřování KE 
ŘEK podařilo zachytit nástup do kvali­
tativně nových podmínek hospodaření, 
což vytváří spolehlivou základnu do bu 
doucnosti. (zb)

Do konce roku bude dokončeno benzinové čerpadlo v Benátkách nad 
Jizerou II, jedna z hlavních investičních akcí volebního programu. Za 
září a říjen zde bylo odpracováno 600 hod. zdarma, své závazky již 
splnili např. OV č. 3, 7, 9, rybáři a TJ Karbo. V závěrečném období 
zbývá dodělat příjezdové komunikace. Foto J. Antoš ml.
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PS JULIA FUČÍKA
Děvčata a chlapci z PS Julia Fučíka při 
II ZDŠ v Benátkách nad Jizerou si mo­
hou zapsat do své kroniky, že zdařile 
reprezentovali svou pionýrskou skupinu 
v několika soutěžích. - Předně jmenuje­
me Alenu Pertlikovou, která v krajském 
kole Běhu Rudého práva obsadila tře­
tí místo, což je za tak silné konkurence 
opravdu výborný výsledek.

Dne 11. 10. se konalo v Bezdědicích o­
kresní kolo soutěže hlídek mladých zdra­
votníků. Pionýři byli prověřeni nejen z 
teorie a praxe, ale i z historie Červené­
ho křiže. II. ZDŠ vyslala družstvo Star 
ších a mladších žáků. Mladší skončili 
na šestém místě, starší na druhém. A 
zde jsou jména „stříbrných“ děvčat: Ji­
řina Červinková, Blanka Eliášová. Mir­
ka Kostrabová, Hana Dittrichová a Blan 
ka Elstnerová.

Pionýrský oddíl Plamínek (požárnický) 
hájil barvy školy na branném závodě v 
Dlouhé Lhotě, kdo bezpečně zvítězil. Po­
kud obstojí ještě ve dvou soutěžích, po­
stoupí do krajského kola. Proto držíme 
palce nejen samotným dětem, ale i ve­
doucím soudruhům Volfovi a Sussmilcho- 
vi.

Na 18. 10. připravila PS sběrovou sobo­
tu. Pionýři se činili a sebrali celkem 
2 567 kg papíru.

Uvedené zprávy by mohly vést k domněn 
ce, že pionýři z II. ZDŠ nemají žádné 
problémy. Ale jak nás informovala skupi­
nová vedoucí Marie Kroupová, problémy 
existují, žel ty z nejpalčivějších - jedná 
se o nedostatek vedoucích oddílů. Kon­
krétně pro tyto třídy: 2. B, 6. A, 6. B. 7. 
A a 7. B. Všechny oddíly jsou všeobecné 
(bez zájmového zaměřeni). - Najdou se 
v řadách svazáků, brigád socialistické 
práce, členů organizaci Národní fronty 
a samotných rodičů zájemci o tuto od­
povědnou práci? Děti čekají... (mk)

KDY NA PRÁZDNINY
Rodičovská veřejnost, závodní výbory 
ROH a jiné společenské organizace při­
pravuji již nyní, na začátku nového škol­
ního roku, rekreaci pionýrů, dětí a mlá­
deže o prázdninách ve školním roce 1980 
až 1981 K tomu potřebují znát mimo ji­
né i závazné termíny prázdnin, aby mohly 
včas zajišťovat rekreaci, objekty atd.

Zimní prázdniny stanovilo ministerstvo 
školství ČSR na dobu od 22. prosince 
1980 do pálku 2. ledna 1981 včetně. Vy­
učováni začíná v pondělí 5. ledna 1981. 
Odbor školství ONV po dohodě s Okres­
ní odborovou radou v Mladé Boleslavi a 
se souhlasem odboru školství Středočes­
kého krajského národního výboru stano­
vil jarní prázdniny na týden od 16. do 
20. března 1981. Vyučování začíná opět 
v pondělí dne 23. března 1981.

Zároveň upozorňujeme, že ve smyslu Or­
ganizačních směrnic MŠ ČSR pro základ­
ní školy a Pokynů k organizačním směr­
nicím pro základní školy není přípustné 
uvolňovat žáky z povinné školní docház­
ky v době mimo stanovené prázdniny.

(zrn)

Veřejné schůze
Všechny občany Benátek nad Jizerou, 
Sedlce a Kbela zveme na veřejné schůze, 
které se uskuteční v těchto dnech:

UO KSČ č. 2 - 10. 11. od 18 hodin v 
Internátě.
UO KSČ č. 4 - 10. 11. od 18 hodin v 
sále restaurace Elektrit.
UO KSČ č. 3 - 11. 11. od 18 hodin v 
sále restaurace Na vyhlídce.
UO KSČ č. 1 - 12. 11. od 18 hodin v 
požární zbrojnici v Benátkách I.
Sedlec 18. 11. od 19 hodin v restauraci 
Jednoty.
Kbel 19. 11. od 19 hodin v restauraci Jed­
noty.

PROGRAM: zahájeni (bez kulturní vlož­
ky) - zhodnocení plnění volebního pro­
gramu a návrh volebního programu na 
7. pětiletku - informace k plnění voleb­
ního programu okresu - usnesení 18. 
plenárního zasedání ÚV KSČ. (zb)



Diamantová svatba je vzácnosti, která 
se hned tak neopakuje. Je to přece jen 
60 let společného života a ten přináší le­
dacos. Manželé Káral a Růžena Borcovi 
z Benátek nad Jizerou (na snímku B Jo- 
rožky) by nám to určitě potvrdili. 13. zá 
ří pro ně SPOZ. OV č. 1 a k. p. Korbo 
uspořádaly v obřadní síni MěstNV malou 
oslavu a všichni zástupci jim současně 
poděkovali za výchovu dětí a dobrou prá

ci, kterou vykonali. - O čtrnáct dní po 
zději oslavili zlatou svatbu Václav a An 
tonia Kettnerovi z Obodře. Za dlouhole­
tou veřejnou činnost o péči o své nej 
bližší jim projevili díky představitelé 
MěV KSČ, SPOZ, OV č 4, k p Korbo. 
ČSŽ a JZD. - Ke gratulantům se u o 
bou párů připojuje i naše redakce a přeje 
manželům Borčovým a Kettnerovým hod 
ně zdraví a pohody do dalších let.

Z ORGANIZACI NÁRODNÍ FRONTY
SVAZARMOVCI PRO DĚTI
Leteckomodelářský kroužek benóteckého 
Svazramu uspořádal ke Dni Českoslo 
venské lidové armády obvyklou atraktivní 
akci podzimu - létání draků a rádiem 
řízených modelů. Sobotní odpoledne 27. 
září patřilo konstruktérům leteckých mo­
delů, kteří se sjeli do prostoru mezi ob 
cemi Zdětin a Horky nad Jizerou, aby 
zde nechali zaburácet motorky svých pě 
ti jednoplošníků a dvojplošníků - Ná­
sledující sobota byla ve znamení závodu 
draků Vodičům monster, dvanácti chlap 
cům a jedné dívce, foukal příznivý ná­

razový vítr, takže si mohli vyzkoušet 
všechny druhy létáni. Přední místa ob­
sadili M Sloup, J. Rejhon a B Krato­
chvílová, jimž a ještě dalším třem pře­
dali organizátoři za odměnu stavebnice 
modelů. (ms)

NA SKOK U ZDRAVOTNÍKŮ
O místní skupině Československého čer­
veného kříže jsme snad ieště nepsali, 
ale publicitu si dozajista zaslouží. Patří 
k těm početně silnějším článkům NF. o 
všem registruje převážně ženy, z nichž 
plná stovka je starší šedesáti let Nej­
důležitějším úkolem organizace bylo za



bezpečit zdravotní službu při okrskové, 
okresní a celostátní sportakiádě a při 
secvičných srazech. Bílé pláště dobro­
volných sester se na stadiónech dobře 
vyjímaly a přispěly ke klidu sportovců 
i diváků. Podobnou službu ženy přislí­
bily také výboru oddílu ledního hokeje 
TJ Korbo, takže se s nimi setkáme i na 
mistrovských utkáních benáteckých ho 
kejistů. - Pro veřejnost však pracují i 
jiným způsobem, například získáváním 
nových dárců krve a dobrovolných pečo­
vatelek, udržují svěřenou zelenou plochu 
a snaží se plnit závazky na podporu vo­
lebního programu. Jedině v tomto bodu 
mají zatím zpoždění, ale protože byli v 
podobné situaci i loni - a úkol na le­
dové ploše přesto splnili, věříme, že při 
nejbližší příležitosti svůj slib městu do­
drží. (zb)

ZAHRÁDKÁŘI PODRUHÉ
Cyklus odborných filmů o zahrádkářích 
a zahradách pokračuje druhým večerem 
ve čtvrtek dne 13. listopadu v požární 
zbrojnici v Benátkách I. začátek je od 
18 hodin. Pro zájemce budou promítnuty 
tyto filmy: Lidé v zahradách, Ovocný 
sad. Palmetové sady, Mrtvé stromy a 
Intenzivní ovocnářství. - Výbor ZO sou­
časně oznamuje, že v této sezóně vykou­
pil určité množství padaných jablek, kte­
rá zpracoval na mošt. Prodej moštu pro­
bíhá každou středu a sobotu od 14 do 
16 hodin v moštárně. (|p)

SČSP BENÁTKY I
Novobenátecká odbočka Svazu čs.-sovět­
ského přátelství má 89 členů, jejichž prů 
měrný věk činí 54 let. V posledním ob­
dobí uspořádali besedu o ukrajinské ves­
ničce Chatyňa, která byla za II. světové 
války zcela zničena, besedu o Moskvě, 
setkaní s pionýry z oddílu Kvítka, který 
byl za svou dlouholetou práci odměněn 
účastí na celostátním srazu pionýrů v 
Hradci nad Moravicí, a besedy ke kni­
hám L. I. Brežněva Malá země a Celina 
Navíc se rozhodli uzavřít patronát nad 
oddílem Hvězdička z I. ZDS. Pro děti při­
pravili besedu k výročí narození V I. 
Lenina, uskutečnili s nimi orientační zá­
vod. návštěvu u myslivců a jedno sbě 
rové odpoledne. Protože se patronátní 
smlouva osvědčila, byla obnovena i pro

současný školní rok. - Předsedkyně od­
bočky Vlasta Kubešová nás v rozhovoru 
ujistila, že závazky k 30. výročí osvobo 
zení a probíhajícímu Měsíci přátelství 
(beseda o Moskvě) budou čestně spině 
ny. (vk)

KULTURA

8. 11 Taneční zábava v Elektritu, po 
řádá OV č. 5, hraje ARS, začátek ve 20 
hodin
18. 11 Koncert k Mezinárodnímu dni 
studentstva. Účinkuje Nové pražské trio. 
Jiří Klika - housle, Jan Zvolánek - violon­
cello, Arnošt Střížek - klavír, sál k. p. Kar 
bo, začátek v 19 hodin.
25. 11. Baltické státy - Sibiř, před­
náška Milana Procházky doplněná filmy 
a diapozitivy, sál požárni zbrojnice v Be­
nátkách I, začátek v 18 hodin.
27. 11. Baltické státy - Sibiř, internát, 
začátek v 17.30 hodin.
29 11 Taneční zábava v sokolovně, po 
řádá oddíl vodního slalomu TJ Korbo, 
začátek ve 20 hodin.

2 12. Koncert KPU a OB v sále k. p. 
Korbo, účinkuji: Čeněk Pavlík - housle 
a Ivan Klánský - klavír, začátek je od 
19 hodin.

ROZHLEDNA
Nespěchali jste náhodou v neděli dne 
12. října na autobus směrem na Lysou 
nad Labem? Ach promiňte, nechtěli jsme 
vám znovu jitřit nervy . . . Odpovědné 
pracovníky ČSAD však žádáme, aby příš 
tě, pokud pro tuto linku opět nezbyde 
autobus, přistavili alespoň drožku.

Nejprve jsem napsal lokálku, která sice 
„nešustila papírem'', ale bohužel balan­
covala na hranici přijatelné mravnosti. 
A protože náš časopis neni bulvárním 
plátkem, musel jsem škrtat jednu větu 
za druhou, až mi zůstala ta poslední, ta 
nejcudnější: DOČKÁME SE V BENÁT 
KÁCH VEŘEJNÉHO ZÁCHODKU? (zb)



Benátčané reprezentanty CSSR

Marcela
Kubričanová

Zorka 
Semerádová

Eva
Stavarová

Existuje mnoho možností, jak si může kterékoliv 
město vytvořit výbornou pověst. Nejčastěji se tak 
děje díky kvalitní práci zaměstnanců jeho závodů, 
díky budovatelským výsledkům občanů atd. Do širo­
kého a rozmanitého záběru je nutné zahrnout také 
tělovýchovu a sport, v našich podmínkách tedy ini­
ciativu TJ Karbo. Vy, kdo sportu nefandíte, čtěte 
přesto dál. Nebudeme znovu opakovat, proč TJ kaž­
doročně získává titul vzorná, kolik nervů a dřiny to 
stojí funkcionáře, trenéry a hráče. Za všechny vám 
představíme tři patnáctiletá děvčata, jejichž umění 
hbitě se proplétat mezi slalomovými brankami je vy­
neslo až do státní reprezentace. - Marcela Kubri­
čanová (studentka gymnázia) má doma již sedm 
titulů přebornice ČSR či ČSSR dorostu a dospělých, 
navíc ji přísluší mistrovská třída ve sjezdu a I. VT 
ve slalomu. Zora Semerádová (studentka gymnázia) 
se může pochlubit čtyřmi tituly přebornice ČSR res 
pektive ČSSR dorostu a dospělých a I. VT ve sjezdu 
a slalomu. Eva Stavarová (studentka střední země­
dělské školy) si dosud vyjezdila tři tituly a i k její­
mu jménu se váže I. VT ve sjezdu a slalomu. Trené­
rem tohoto parádního tria, zařazeného do juniorské 
ho družstva ČSSR, je Luděk Semerád, muž, jehož 
nynější i bývalí svěřenci přivezli do Benátek desít­
ky medailí. - Na divoké vodě se jezdí několik ka­
tegorií, mezi nimi hlídka 3XK1 ženy. A právě v té 
si děvčata vysloužila nejvyšší uznání odborníků. 
Stačí připomenout letošní Tatranský pohár, kde po 
razily favorizovanou sestavu NDR; staly se meziná­
rodními mistryněmi Jugoslávie, zvítězily v Polsku, 
NSR, Švýcarsku a jinde. Poraženy byly jen na mis­
trovství ČSSR ve Špindlerově Mlýně, ale ruku na 
srdce - kdo z benáteckých sportovců by nebral 
bronz z takové soutěže. - Co zbývá dodat. Určitě 
poděkovat našim perfektním děvčatům, že díky jim 
se o Benátkách hovoří s uznáním. Bylo by však chy­
bou zapomenout na ty „vzadu“, na L. Celnera, Ant. 
Semeráda, L. Semeráda, J. Abraháma, O. Koubu, 
P. Sodomku, M. Pertlíka, P. Loudina a další oběta 
vé lidi v oddíle vodního slalomu. Bez jejich proka 
zatelné práce a zájmu o věc by byl obsah tohoto 
článku mnohem skromnější. (zb)



E3 1980
Pořadatelé celostátní soutěže amatér­
ských dokumentárních a publicistických 
filmů, našich známých „Benátek filmo­
vých amatérů", konaných v rámci festi­
valu ZUČ a na počest 35. výročí osvo­
bození, zvou pracující k. p. Korbo a 
všechny občany města ke zhlédnutí fil­
mů 19. ročníku této významné kulturní 
události. - Slavnostní zahájení BFA bu 
de v patek 14. 11. od 15 hodin v sále 
ZK ROH k. p Karbo, po němž ihned ná 
sleduje projekce první části soutěžních 
snimků. Druhá část projekce je připra­
vena na týž den od 19.30 hod. a třetí na 
sobotu 15. 11. od 9 hodin. - Dobrá di­
vácká účast přispěje k příznivému vyzně­
ní celé akce. (zb)

Zavodni klub ROH k. p. Karbo, Osvěto­
vá beseda a Městský národní výbor v Be­
nátkách nad Jizerou spolu s organizač­
ním výborem „BFA" zvou občany na po­
řad Pozvání na BFA, složený z krátkých 
amatérských filmů zobrazujících život na 
Benátecku. Promítání je připraveno na 
úterý 11. listopadu a začíná v 19 hodin. 
V sále lázní můžete zhlédnout filmy 
Mladoboleslavský filmový horizont č. 15 
/30", který mimo jiných záběrů ukazuje 
soutěž ve společenském tanci o Bená- 
tecký pohár, výrobu v DKD Dražíce a 
moderní rádiové spojení v JZD Jizera 
v Předměřicích n. J. Snímek Jiřího Zej- 
brlíka Panáci - medailón o keramiku 
Václavu Černém a dílka členů FK ZK 
ROH k p. Karbo Výměna železničního 
mostu (autor Josef Dubec). Naše děti 
(autor Josef Krajčovič) a Benátecké ro- 
gallo (autor Jiří Lauer). Další část ve­
čera je věnována ČSS 1980 a přinese 
filmy Vyznání krásy - okrskové sparto- 
kiády v Mnichově Hradišti a v Benát­
kách a okresní v Mladé Boleslavi. Cvi- 
čeňky - nácvik skladby žen pod říze­
ním Anny Koubové. Program bude do­
plněn vybranými filmy pro BFA 1980, z 
nichž jsou to např. Houslaři - pohled 
do ateliéru benáteckého rodáka J. B. 
Herclika. - Rozhodně sl nenechte ujit 
příležitost vidět tyto zajímavé snímky.

(zb)

KONCERTY PŘÁTELSTVÍ
Letošní Dny ruské a sovětské hudby, po­
řádané ÚV SČSP, ministerstvem kultury 
ČSR, Československým rozhlasem Praha 
a Československou televizí, se budou ko­
nat ve dnech 14. - 16. listopadu v Domě 
kultury ROH AZNP Mladá Boleslav. - 
14. 11. je na programu koncert symfonic­
ké hudby (začátek ve 20 hodin), 15. 11. 
zazní koncert populární hudby (začátek 
ve 20 hodin) a 16. 11. koncert folklóru 
národů SSSR (začátek v 19.30 hodin) -

Dny ruské a sovětské hudby nabízejí pe­
strou paletu nezapomenutelných zážitků 
a řadí se k vrcholům oslav 35. výročí 
osvobození ČSSR Sovětskou armádou 
Mimo jiné v jejich průběhu vystoupí Sym­
fonický orchestr Československého roz­
hlasu v Praze, legendární Státní akade 
mícký soubor národních tanců SSSR a 
přední interpreti naší populární hudby.

()m)

MIROSLAV FLORIAN

Podzim už zaťal ostruhy
Podzim už zaťal ostruhy 
a sad se vzpíná, 
zlatými kopyty do vzduchu hrabe 
vyzáblá hlína.
A člověku se chce 
dát všechno, dát se do poslední nitě, 
jako ta hlína studená, 
co vezme si tě.
Bez řečí, hotovými 
zaplatit dluhy.
Nezřená káně pomalu úží 
pátravě kruhy.



Foto E. Jeřábkové z nedávného rozloučení s branci.

ZÁSTUPCE ČS.-POLSKÝCH VZTAHŮ

Dr. Ondřej Obrzut.

V přehledu výročí významných osobnos­
ti Benátecka v roce 1980, který byl uve­
řejněn v březnovém čísle Zpravodaje Be 
nátecka, nebylo připomenuto 70. výroči 
úmrtí prof. Dr Ondřeje OBRZUTA. Do 
mněnku, že památka této významné osob­
nosti již upadla v zapomenutí, vyvrátila 
pouhá dopisnice, která došla do Bená­
tek z polské Wroclawi (Vratislavi). Byla 
adresována „Rodině Raabově a Červin­
kově v Nových Benátkách". Kdysi vý- 
známý lékařský rod Raabú však již ne­
existuje - jsou zde pouze mlčenliví 
svědkové jeho někdejší proslulosti: ná­
hrobky na starém i novém novobenátec- 
kém hřbitově, pamětní deska básníku 
Věnceslavu Rábovi na děkanském koste­
le a pak žalující zchátralá budova čp. 
108/1 - známá „Raabova vila".
Stručný wroclawský dotaz ze 7. března 
1980, týkající se zjištění některých dat 
o prof. Dr. Andizeji Obrzutovi, který se 
přiženil do rodiny benáteckého lékaře 
Dr Gabriela Raaba, byl podepsán pro­
fesorem Dr. Zygmuntem Albertem, před 
nostou patologicko anatomického ústavu 
univerzity ve Wroclawi



Lístek naše pozorná pošta doručila na­
šemu městskému národnímu výboru a 
ten jej postoupil zdejšímu městskému ar­
chivu. V jeho bohatých sbírkách je ta 
ké řada dokumentů o třech generacích 
benáteckých lékařů z rodu Raabů i o 
prof. Dr. Andrzeji (Ondřeji) Obrzutovi. 
Po prostudováni archivních materiálů by 
lo prof. Dr. Z Albertovi zasláno do 
Wroclawi podrobné vylíčení posledního 
období Obrzutova života, jeho vztahu k 
Novým Benátkám jako rodišti jeho man 
želky a připojena byla řada dokumen 
tárnich fotografií. Profesor Albert byl zá 
silkou neobyčejně potěšen a v následu 
jícím čilém písemném styku benóteckého 
archivu s wroclawskou univerzitou výrů 
stal obraz Dr. Obrzuta do velikosti lé 
kařské kapacity evropského významu 
Domníváme se, že i naše čtenáře bud; 
zaiimat nejen osobnost Dr. Obrzuta. ale 
i osobnost Dr. Z Alberta.

Prof. Dr. Zygmunt ALBERT byl posled 
nim polským přednostou anatomícko-pa 
tologického ústavu univerzity ve Lvově, 
toho ústavu, jehož byl prof. Dr. O Obr- 
zut v roce 1896 zakladatelem. V sou­
časnosti piše Dr. Z Albert „Dějiny Ivov 
ské univerzity", v nichž věnuje zvláštní 
stať prof Dr. Obrzutovi. Při naši vzá­
jemné korespondenci poskytl prof. Albert 
našemu archivu své curriculum vitae (ži­
votopis), z něhož je možno odvodit ja­
kou je lékařskou a vědeckou kapacitou 
nejen polské, ale i světové medicíny 
Plně se hlásí k vědeckému odkazu prof. 
Dr. Andrzeje Obrzuta.
Při studiu zdejších archivních materiálů, 
dosud nezveřejněných, vyvstane před ná­
mi Dr. Obrzut jako velikán svého oboru 
Bude proto dobré jej našim čtenářům 
přiblížit stručnou charakteristikou.
Andrzej (Ondřej) OBRZUT se narodil 
dne 2 listopadu 1854 v Siolkowě čp. 29 
u Tarnova v bývalé Haliči (Galiciji). 
Halič s hlavním městem Lwowem o Ma 
lopolsko s Krakowem byly tehdy sou­
částí rakousko-uherské monarchie. An 
drzej Obrzut po studiích na gymnáziu a 
pak na univerzitě v Krakowě se stal v 
roce 1881 lékařem. Za tři roky nato při 
šel do Prahy, kde byl asistentem profe 
sora Dr. Jaroslava Hlavy, zakladatele 
a přednosty Ústavu patologické anato 
míe Karlovy univerzity. Dr Obrzut se ro 
ku 1891 vědecky habilitoval o byl jme­
nován mimořádným profesorem KU a nej 
bližším spolupracovníkem prof. J. Hlavy

Za svého pražského pobytu se seznámil 
s Dr. Josefem Raabem, synem benátec- 
kého lékaře Dr. Gabriela Raaba, s jehož 
sestrou Marii Josefou se 2^ 7 1894 v 
Praze oženil.
M adý lékař dr. Obrzut jako stipendista 
pracoval také v Paříži v laboratoří slav­
ného L. Pasteuera i v laboratoři profe­
sora Cornila a ve Štrasburku u profeso­
ra Reklínghausena - V letech 1885 - 
1910 publikoval česky, polský, francouz­
ský a německy - celkem 150 vědeckých 
prací Jeho činnost lékaře - vědce byla 
zaměřena nopř. na atrofii a cirhózu ja­
ter. na léčení vztekliny metodou Paste- 
uerovou, na pneumonii. na nádorové o­
nemocnění, studio o mikroorganismech 
rakoviny a| - S profesorem Hlavou zpra­
covali učebnici patologické anatomie a 
bakteriologie. Jiří Antoš st. 
Dokončeni příště

KARNEVAL NA LEDř
Neděle 26. října přinesla radost desít­
kám benáteckých děti. Občar ý výbor 
č. 9 ze sídliště pro ně totiž pořádal 
maškarní rej na ledě. Mezi 22( účastníky 
jsme viděli kostýmy vodníků, čertů, prin­
cezen, černoušků a dalších rozličných po 
hádkových bytosti. Dětem přálo hezké 
počasí a všechny se náležitě vydovádě 
ly. K všeobecnému veselí přispěla také 
tombola, ve které bylo odměněno 33 mo 
sek. S přípravou celé akce měli nejvíce 
práce členové OV č. 9 P. Polák, M. Šu 
píková, L. Sommerová a ing. K. Zahrád 
ka. Nejlepším uznánim jim byla spokojě 
nost děti. (zb)

Nepřehlédněte
Vydavatel Zpravodaje Benátecka 
a redakční rada měsíčníku upozor­
ňují všechny čtenáře a Benátča- 
ny, že počínaje příštím číslem ne­
budeme uveřejňovat poděkování 
za smuteční rozloučení. Hlavním 
důvodem našeho rozhodnutí jsou 
kapacitní možnosti časopisu a ne­
možnost seriózně vyhovět všem, 
kdo o tuto službu žádají.



Benátky - Neratovice 3:5 (1:3, 1:2, 1:0) 
Los krajského přeboru I. A tř. přivedl v 
I. kole nové sezóny na benátecký zimní 
stadión loňského účastníka NHL a jed­
noho z favoritů soutěže. Jisté můžeme 
napsat, že konečný výsledek je pro Kor­
bo lichotivý a povzbudivý. Branky: Ba 
rák, Jar. Hruška a Folprecht - 400 di­
váků.
Vlašim - Benátky 4:9 (1:2, 0:7, 3:0)
Vítězství na hřišti soupeře je vždy cen­
né a pohled na skóre prozrazuje, že se 
o něm rozhodlo ve II. třetině. Branky: 
Řehák 4, Holan 3, Smetivý a Pele po 1.

Petr Řehák (č. 16), posila ze Sla 
vie Praha Rázem se zařadil mezi 
nejplatnější útočníky mužstva.
Benátky - Nymburk 2:6 (1:1, 1:4, 0:1)
Již od prvního hvizdu rozhodčího bylo 
jasné, že domácí hostí výborně připrave­
ného soupeře. Nymburk měl skvělého 
brankáře a vyrovnané pětky. Benátky se 
dostaly do tlaku jen v části druhé třeti­

ny, kdy Martínek snížil na nadějných 2 3. 
Další jedinečné šance zůstaly nevyužity. 
Naopak Stadion Nymburk, povzbuzova­
ný hrstkou rozjařených fandů, překonal 
Sulce ještě třikrát. - Branky dali: Ba­
rák a Martínek; 400 diváků.

Benátky - Kralupy 1:1 (0:1, 0:0, 1:0)
Když sedm minut před koncem Jaroslav 
Hruška vyrovnal, vypadalo to, že Karbo 
přece jenom vyhraje. Po dvě třetiny mě­
lo obrovskou převahu, ale s přehledem 
hrající Kaučuk nepodlehl panice. Domá­
cí tentokrát bojovali jako lvi, a i když 
nakonec nezvítězili, rozehřáli 250 pro­
křehlých, ale bezvadně fandících diváků.

ŠACHY
PŘEBORNÍKY OKRESU
Kvarteto Jan Petr, František Vlček. Jan 
Cerha a Josef Sedlatý vybojovalo v ne­
děli 5. 10 pro TJ Korbo titul přeborníka 
okresu Mladá Boleslav v bleskové hře. 
Stalo se jím poprvé v historii oddílu, 
ale naprosto zaslouženě a přesvědčivě 
Vítězové si připsali 38 bodů, druhá Auto 
Skoda 33 a třetí TIBA Josefův Důl 29 
bodů; startovalo sedm družstev. - O tý­
den později obsadily Benátky v krajském 
přeboru osmé místo, což je vzhledem k 
třinácti přihlášeným celkům slušný vý 
sledek. Jan Petr, hrající na první šachov­
nici, zaznamenal 8 bodů! (zb)

NEJLEPŠÍ UMÍSTĚNÍ
Po výhře v okresním kole odborových 
her v šachu postoupili Benátčané, jako 
reprezentanti Mladoboleslavska, do kraj­
ského finále, které proběhlo 18. 10. v 
Brandýse nad Labem Zkušená dvojice 
Šubrt - Sedlatý odvedla spolehlivý vý 
kon a po napínavé koncovce dosáhla 
až na třetí příčku tabulky, což je dosud 
nejlepší umístění zástupců okresu v té­
to soutěži. - Pro zajímavost: 1. Spolana 
Neratovice 8,5 - 2. Poldi Kladno 8,5 - 
3. Karbo Benátky 7-4. BSS Brandýs 
nad Lab. 7 atd - Prezentovalo se sedm 
družstev. (mš)



Foto J. Antoše z krajské soutěže kynologů

Opočnice - Benátky 3:1 (2:1)
O výsledku rozhodla nesoustředěnost na­
šich v posledních minutách první půle, 
kdy obdrželi dvě branky (jeden z proble­
matické penalty). Za hosty skóroval nád 
hernou hlavičkou Housa

Benátky - Bakov 6:1 (2:1)
Bakov se sice ujal vedení, ale s přibý­
vajícím časem se ze hřiště postupně vy­
trácel, až mu zbyla jen role outsidera. 
Na promočeném terénu se Karbu dařila 
kombinační hra, zakončená ún,iky křidel. 
Střelecky disponovaný Vaněk se trefil 
čtyřikrát, Odložilík a Šácha jednou.

Mnichovo Hradiště - Benátky 0:2 (0:1) 
Zajet si vylepšit skóre do Hradiště, to už 
v I. A třídě něco znamená. Úspěch sla 
vila obětavost a disciplinovanost všech 
hráčů Korba, kteří se svým tradičním 
rivalem sehráli ukázkovou partii z kate­
gorie rozumem vedených zápasů. Perfekt 
ní výkon týmu byl okořeněn chytrými gó­
ly Landy a Hrůzy.

na benáteckém cvičišti.

Benátky - Čelákovice 2:1 (1:1)
Podařilo se! Benátky porazily do té doby 
vedoucí mužstvo tabulky, ale musely bo­
jovat i s vlastní nervozitou. Kolektiv je 
však nyní očividně stmelen a ve všech 
řadách nalezneme hráče, kterým to fot­
balově myslí, nap iklad osa Housa - Ba- 
tálo - Sácha. Domácím vyšel nástup 
do obou poločasů a několik dalších brej- 
kových akci s šancemi Bataly a Šáchy, 
ale jinak byla hra v poli vyrovnaná. Gó 
ly dali Housa (tentokrát nohou) a Šulc 
z rohu šestnáctky slabší, ale umístěnou 
přizemní střelou.

Lysá - Benátky 2:0 (0:0)
Je to škoda, protože soupeř dlouho ne­
ukázal nic, co by ho opravňovalo k zis­
ku dvou bodů. Benátčané si utkání pro 
hráli „sami", spoléhajíce především no 
obranu. Příležitosti Bataly a Odložilika 
byly jedinými kloudnými útoky

VÝSLEDKY BÉČKA
Kosmonosy - Benátky 4:2 (4:2)
V rušném utkání se o branky podělili 
Jaroslav a Bohumil Soukupové.

Benátky - Ledce 1:0 (0:0)
Mirná převaha domácích byla vyjádřena 
gólem Múllera. - Béčko je třetí.



Vítězem tenisového turnaje čtyřher registrovaných a neregistrovaných 
hráčů se stala dvojice Bartoň, Chlupáč, kteří zvítězili ve finále nad 
párem Urban, Pažoutová 9:8. - První cenu ze soutěže útěchy si od 
nesli J. Urban s Divíškem. Foto J Gregor

Poslední zprávy
Městský národní výbor žádá všechny na­
še obč> , zejména rodiče dětí navště 
vujicicl" . ZDŠ, aby ještě nyní pomohli 
na zem h pracích v areálu školy. Do­
konalá oravenost staveniště je nezbyt 
ným př d okladem pro navazující odbor 
né práce dodavatelské organizace. - 
Přijít můžete každý den ráno (mimo ne­
děle), případné odpolední brigády na­
hlaste nejprve na MěstNV. (zb) 
Přehled užitkovosti v živočišné výrobě za 
tři čtvrtě roku 1980 a výroby obilovin v 
JZD JIZERA Předměřice: průměrná do 
jivost 8,91. Přírůstek skotu celkem 0,626. 
Přírůstek skotu ve výkrmu 0,600. Přirů 
stek prasat celkem 0,492. Přírůstek prasat 
ve výkrmu 0,581 Procento úhynu telat 
4.5. Procento úhynu selat 3.5 Hektarový 
výnos 4,64 Procento splněné výroby obi­
lovin 104,8. - V porovnání s ostotnimi 
podniky na okrese dosahuje JZD JIZERA 
nejlepšich výsledků v průměrné dojivos- 
ti. úhynu telat, hektarovém výnosu a pl 
není výroby obilovin. (zb)

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji všem, kdo doprovodili na posled­
ní cestě mého manžela Karla Koláře, za­
městnance k. p Karbo, který nás tak ná­
hle opustil ve věku 35 let. Zvláště dě­
kuji všem smutečním řečníkům o ZV ROH 
za vypravení autobusu a květinové dary.

Liduše Kolářová

Děkuji všem přátelům a známým za kvě 
tinové dary a projevenou účast na po­
hřbu mého manžela Čeňka Podaného, bý 
valého ředitele městského muzea v Be­
nátkách ‘nad Jizerou.

Manželka o syn s rodinou

Omlouváme se čtenářům za pozdní vydá­
ni listopadového čísla. Důvodem skluzu 
je výměna strojového zařízení v tiskárně. 
Nezapomeňte si koupit prosincové číslo, 
kde bude na 14. straně uvedena obří kří­
žovka s tajenkou Vylosované řešitele 
odměníme knihou.



TOVÁRNY STROJÍRENSKÉ TECHNIKY, koncernový podnik 
Spojené závody na výrobu karborunda a elektritu, 
Benátky nad Jizerou

PŘIJME

0 Dělníky do předvýrobních, výrobních a pomocných provozu 
včetně důchodců

0 Absolventy středních odborných a vysokých škol

0 Brigádníky do vedlejšího pracovního poměru

0 Pracovníky ze zemědělství na výpomoc v době vegetačního 
klidu

NABÍZÍ

0 Svobodným ubytování v nové ubytovně hotelového typu

0 Umístění dětí v jeslích a v předškolních zařízeních

INFORMACE

0 Osobní oddělení, tel. 916 301 303, linka 277



TOVÁRNY STROJÍRENSKÉ TECHNIKY, koncernový podnik 
Spojené závody na výrobu karborunda a elektritu, 
Benátky nad Jizerou

• Brousicí nástroje 
a pomůcky

• Žáruvzdorné hmoty

Brusivo je rozvojovým 
oborem resortu všeobecného 
strojírenství

a staviva
0 Brousicí zrna 

a mikrozrna

Podnik provádí rozsáhlou 
modernizaci 
výrobního zařízení
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